

全力以赴 众志成城 全面打赢疫情防控阻击战

90后村官奏响抗“疫”进行曲

汪 焕 全轩新 本报记者王 琼

战“疫”中的90后身影

新冠肺炎疫情既是一次危机，也是一场大考。在这场没有硝烟的战斗中，全椒县90后选调生村官们牢记共产党员的初心和使命，奋战在疫情防控一线，生动地诠释了90后基层干部在关键时期的使命与担当，用实际行动唱响青春的赞歌。

运用网络，串起疫情防控“同心圆”

面对疫情防控的严峻形势，镇村干部工作压力很大，部分村干部不善于利用网络，信息收集整理传递不及时。“返乡大学生团员接受新鲜事物能力强，能够灵活运用新媒体网络，我们可以把他们组织起来。”西王镇夏集村选调生村官冯琪用网络联系起村团支部成员、返乡大学生团员，组建“夏集村疫情防控临时团支部”，发挥返乡大学生作用，及时传达上级政策，快速上报村民组防疫信息，打通农村疫情防控“最后一公里”。

截至目前，夏集村临时团支部推送防疫通知、卫生健康等信息40余条，上报村民组回乡人

员情况、务工需求等信息120余条，6名团员参与岗位执勤，协助村“两委”及时取消、简办或推迟举办红白喜事4起，劝散场所集聚10次。

守好关口，筑牢群众安全“防护网”

从走街串巷做防疫宣传，为贫困户、五保户送口罩，到摸排各户外地回村人员，马厂镇三合村选调生村官彭越度过了她最繁忙的一个春节。

外防输入是全椒县大部分乡镇疫情防控工作重中之重，要充分利用好村级道路检测卡口作用，守好群众安全防线。虽然这项工作很累，彭越还是主动申请到道路卡口执勤，登记来往车辆信息、测量体温，逢车必查、逢人必检，与村干部们并肩战斗，筑牢群众生命健康的安全屏障防护网。

雨雪天室外执勤很冷，湿滑的路面也容易摔跤，“这是我最短的春节假期，也是最难忘、最有意义的一个，虽然陪伴家人的时间少了，但作为选调生，在疫情防控中坚守岗位也是一种幸福。”彭越说。

重重路卡，吹响疫情防控“集结号”

大年初三上午，大墅镇新兴村选调生村官刘蕾正与家人一起看着电视，村里停休返岗的通知

打破了悠闲的时光。刘蕾是合肥人，在当时交通封闭车辆停运的情况下，她有理由向组织申请延后上班，但是她没有，疫情就是命令，绝不能退缩。几经周折，她终于成功赶赴新兴村。

参与疫情防控工作20多天以来，刘蕾与村干部们始终并肩作战在战“疫”一线，进行道路卡口督查、返乡人员摸排、疫情防控宣传等等。一袋泡面、几盒饼干已是美味，一顿热饭几乎成了奢侈。刘蕾在同事忙碌的身影上，看到了基层党员干部的奉献和坚守，关键时刻站得出、靠得住。

小小笔头，书写平凡岗位“动人篇”

“从学生这一被保护的群体，到今年基层工作者中的一员，责任已在肩。”武岗镇中心村选调生村官孙林玉手中的笔书写着他人的故事，诠释着自己的担当。

大年初三傍晚接到返岗通知，辗转130多公里，孙林玉终于在大年初四赶回工作岗位。返岗之后，白天上街巡逻，宣传防疫知识，晚上熬夜整理素材，用手中的笔把防疫一线的那些人那些事记录下来。孙林玉说自己文笔太差，写不出抗疫英雄的感动，只能把自己关在办公室里一遍遍打磨稿子。就这样，抗疫“战友”刘金平夫妇的事迹感动着越来越多的人，甚至被新华网等平台专题报道。

抓生产 保供应

2月26日，来安县新安镇孙桥村村民在韭菜大棚里锄草。

为减少疫情对菜农生产销售造成的影响，守护好人民群众的“菜篮子”，该镇在抓好疫情防控的同时，合理安排农户加强蔬菜大棚田间管理，积极拓宽销售渠道，先后为160余农户办理了车辆运输通行证，所产蔬菜顺利销往来安县城及滁城市场，保障城乡蔬菜供应，让农户稳定增收。

记者计成军摄



抗击疫情，滁州中学在行动

本报讯 新冠肺炎疫情阻击战打响以来，滁州中学细化防控措施，勇担防控责任，全校师生众志成城，共克时艰，同心战“疫”，坚决打好这场没有硝烟的战争。

周密部署，全员防控。成立疫情防控领导小组，主要领导靠前指挥，班子成员常态值守，行政干部各尽其责，教职工凝心聚力，全力投入疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战。

加强宣传，科学防控。通过学校电子屏、宣传栏、网站以及微博、微信、qq群等进行防控知识的宣传教育，保障广大师生及家长的身体健康和生命安全。学校组织人员进行卫生大扫除，进行消毒消杀，持续保持校园环境整洁。

空中课堂，统筹防控。充分发挥“互联网+教育”资源作用，通过网络、移动终端等现代技术搭建空中课堂，真正体现了停课不停学的网络教学模式。

关爱心灵，助力防控。滁州中学具有心理咨询师资格的老师与市未成年人心理健康教育中心的志愿者一起，主动承担起滁州中学及全市未成年人网络心理咨询辅导服务工作。从2月3日起，通过qq网络，提供每人不少于12小时线上心理咨询辅导，助力抗“疫”斗争。全校师生以自己的方式为抗击疫情加油鼓劲，用诗书画的方式传播科学防疫知识，汇聚正能量，展现新力量。(古 鹏)

战“疫”情——文明校园在行动

天长司法局主动作为助力疫情防控

本报讯 疫情发生以来，天长市司法局立足司法行政职能职责，成立局疫情防控工作领导小组，全力以赴投入疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战。

该局迅速落实防控措施，公共场所全面消毒，引导工作人员做好自我防护，发挥党员模范带头作用，全力参与所在街镇的全面摸排工作，发现异常情况第一时间反馈；加强社区服刑人员、刑满释放人员信息摸排，严格请假制度，实施特殊人群日报和疫情防控宣传工作。充分利用微信、微博等新媒体展示典型案例，宣传防疫疫情相关法律法规。该市律师群体也积极捐款，为抗击疫情献出自己的绵薄之力。(叶鸣 齐诚)

用硬核举措锻造硬核战士

——琅琊区切实关爱激励“疫”线队伍

燕高科

疫情防控正处在最吃劲关键时刻，琅琊区认真落实市委激励关爱防疫一线党员干部相关举措，及时在政治激励、重点培养、奖补兑现、组织关怀等方面拿出“硬核”措施，激励全区党员干部冲锋“疫”线担当作为。

近距离识人，让有为者有位

琅琊区开展“一察五看五识别”，在防疫工作的主战场，最前沿精准识别干部，发现储备任用表现突出的优秀干部。

琅琊区对考察中发现的15名表现突出的科级干部“一人一档”全程纪实，纳入“四库三清单”；在疫情防控中注意了解事业单位干部表现，对26名敢于担当的事业单位干部，分类别分职级纳入事业单位后备干部库。近期还将择优选拔一批在疫情防控工作中表现突出的党员干部。

社区和村是阻击疫情的主战场。琅琊区通过“三察四评两联审”把表现最突出的干部作为预聘人选。目前，全区2名社区(村)党组织书记上挂街道党工委委员，1名表现突出的社区党组织书记兑现副科级经济待遇，49人纳入社区(村)“两委”正职后备人选，59人纳入社区(村)“两委”后备人选。

心贴心关爱，帮助解决困难

持续加大对参与一线防控的基层党员干部和医疗工作者关爱力度，帮助解决实际困难，解决后顾之忧。

“您好，这里是龙池社区疫情防控心理咨询热线，请问有什么可以帮您？”近日，琅琊区委组织部联合社会组织在龙池社区推出疫情防控心理咨询热线，对受到疫情影响急需情绪疏导和心理支持的居民、防控一线基层党员干部和医务工作者，及时帮助他们排解心理压力、焦虑情绪。

让挺身而后者暖心。琅琊区及时划拨党费30万元专门用于慰问战斗在疫情防控第一线的医务工作者和基层党员、干部，第一时间为支援武汉医疗人员送去口罩等慰问物品并兑现一次性补助，为576名一线医护人员免费办理最高保额60万元的医疗保险。

“下沉式”作战，汇聚“疫”线力量

为助力社区(村)疫情防控，琅琊区充分发挥街道大工委、社区大党委两级防控体系优势，进一步向下拓展延伸，构建“区联系领导、街道负责人、业务单位责任人、社区(村)包保责任人、网格员”五级网格化责任体系。全区根据实际需要划分为422个村居网格，在楼栋口设置1200多名网格员，51个机关事业单位822名党员干部到村居报到。

疾风知劲草，关爱促担当。全区16个村党组织、37个社区党组织、76个疫情防控临时党支部、100多支党员突击队、1900余名党员干部冲锋在疫情防控第一线，汇集了奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的强大红色力量。

复工进行时 防疫有高招

全市公安系统“四聚焦四确保”护航复工复产

本报讯(杨文逸 徐 瑞 记者张开兴)连日来，全市公安机关充分发挥职能作用，在坚持做好疫情防控的同时，聚焦“通行、管理、服务、保障”四个重点，强化完善各项举措，确保全市生产生活秩序稳定，全力护航复工复产工作有序进行。

聚焦通行，确保道路交通安全畅通。第一时间撤销全市所有的高速公路、国省干线、县乡道等道路上的所有防疫检查站。对持有“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”的防疫物资、关键原辅料、重要生产生活物资、邮政快递等重点运输车辆优先通行。

聚焦管理，确保企业内部安全无风险。针对我市重点建设项目和部分企业陆续复工复产的实际情况，以派出所为单位，开展“网格化”排查，摸清各派出所辖区内企业防疫措施落实、员工籍贯、隔离

观察等情况，确保基础数据全覆盖、动态情况全掌握。

聚焦服务，确保便民举措落到实处。倡导政务服务“网上办理”“预约办理”，依托网上办理平台，积极引导群众网上办理业务。对确需见面办理的，采取“预约办理”方式，做到即来即办、即办即走。截至目前，全市共发放1663张禁区通行证，通过线上办理业务1.2万余件，预约办理、见面办理各类业务1.5万余件。

聚焦保障，确保维护企业合法权益有力有效。依法严厉打击影响企业复工复产的突出违法犯罪行为，全力维护企业合法权益。2月20日、21日两天内，南谯公安分局、全椒县公安局连续侦破5起针对企业、公司购买防护物资的诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人2名，均已采取刑事强制措施，涉案金额高达120余万元。

我市为企业复工复产提供免费法律服务

本报讯(记者戴有胜)连日来，市司法局全力支持企业依法有序复工复产，向全市企业主动提供精准免费的公共法律服务，协助企业全力应对疫情，织密疫情复工复产法律“防护网”，为全市经济平稳健康发展提供法律支持与帮助。

全市所有公共法律服务中心免费向企业提供复工复产方面法律资料。同时，依托12348公共法律服务热线，搭建法律援助、律师、企业线上沟通平台，安排专人线上解答、线上受理、线上预审，针对不同领域、行业、专业的企业需求，及时提供法律咨询指导。市疫情法律服务团成员、法律工作者充分发挥专业优势，针对相关法律问题，为企业“点对点”进行法律服务，指导企业全面排查疫情期间劳动用工、合同履行和疫情法律风险防范规

避等问题。

市司法局、市法宣办印制《新型冠状病毒肺炎疫情防控常用法律法规文件选编》读本，下发至部分重点企业，并组织司法干警在各个不同公共区域和重要场所张贴疫情防控法治宣传海报，加强对复工复产企业员工正面引导，依法防治、有序复工。市司法局充分运用新媒体平台，开辟普法专栏，发布疫情防控法律政策问答，提供疫情防控相关法律法规等信息，为企业有序复工复产提供法律支撑；通过上门走访、短信、微信提醒、LED屏滚动播放宣传、张贴发放宣传资料等多种形式，进行全方位、立体化宣传；发布“涉疫情违法犯罪被处罚”“商家哄抬疫情防护用品价格受处罚”等典型案例68件，积极引导企业依法落实疫情防控措施，科学合法安排复工复产工作。

滁州经开区900多名工会干部护航复工复产

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，滁州经开区900多名工会干部主动担当，冲锋在企业疫情防控与复工复产前线，用担当与爱为返岗员工们筑牢安全防线，全力守护员工的生命安全和身体健康。

“经开区工会办事处一定要扮演好‘娘家人’角色，在疫情防控和复工复产工作中，坚持首问负责，企业有困难、有问题，要第一时间想办法解决，坚决杜绝一问不知，一推了之。”在企业复工关键时刻，经开区工会办事处迅速反应，第一时间向全区企业工会干部发出倡议书，号召大家勇于担当、主动作为，全面投身战“疫”。广大工会干部积极响应，纷纷主动请缨。

返岗坐着专车去，解决企业员工返岗困难的问题；保障健康安全，每日四次工

作体检必不可少；错峰就餐，让吃饭吃成了“高考”；贴心服务，让员工在宿舍中享受着宾馆般的星级待遇……广大参“战”工会干部主动参加人员排查、隔离保护、后勤保障、宣传教育等工作，用实际行动诠释了企业的“看家人”、员工的“娘家人”的工会本色。

截至2月27日，滁州经开区累计复工复产企业数416家，其中规模以上企业166家，规模以上企业复工率98.8%。累计筹备采购20多万只口罩、2000多支额温枪、7000公斤消毒液等防护物资，安排1.6万名返岗隔离人员生活服务，500多名社区工会志愿服务队员24小时为企业返岗员工提供租住小区出入证办理、体温检测、信息汇总、居家隔离服务。(罗永富 王秀超)

小岗村向武汉捐赠优质蒸谷米



2月24日，安徽省蒸谷米食品科技有限公司小岗基地工厂复工复产井然有序，小岗农民工人连日加班生产的首批12吨价值40万元的优质蒸谷米整装待发。当天，公司董事长严伟龙驾车带队星夜兼程赶赴武汉，把大米捐赠给战斗在一线的医护人员。这批饱含小岗人已于2月25日运到武汉并派送到湖北省人民医院和武汉大学中南医院的抗疫英雄手中。

汪 强摄